



Вынесен приговор Дарье Треповой и ее соучастнику



Доказательства, собранные Следственным комитетом России, признаны судом достаточными для вынесения приговора Дарье Треповой и Дмитрию Касинцеву. Трепова признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч.3 ст. 205 УК РФ, ч. 4 ст. 222.1 УК РФ (террористический акт, совершенный организованной группой, повлекший умышленное причинение смерти человеку; незаконное ношение взрывчатых устройств, совершенное организованной группой). Касинцев признан виновным по ч.2 ст. 316 УК РФ (заранее не обещанное укрывательство особо тяжких преступлений).

Следствием и судом установлено, что теракт, в ходе которого погиб Владлен Татарский и были ранены более 50 человек, длительное время готовился на территории Украины. В организованную группу для совершения этого преступления были вовлечены украинский журналист Роман Попков, Юрий Денисов и иные лица. В дальнейшем соучастники привлекли и Дарью Трепову. Ее первый контакт с Романом Попковым произошел в марте 2022 года в одной из социальных сетей, где Трепова высказала намерение уехать на Украину. Подготовка



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

к преступлению началась в октябре того же года. Указания о совершении подготовительных действий Треповой давали Попков и лицо под псевдонимом «Gestalt», проживающее в Киеве.

В ходе подготовки Трепова получила на свой криптовалютный кошелек часть биткоина, эквивалентную 191 тысяче рублей. Затем через сервис обмена цифровых валют она конвертировала 132 тысячи рублей и перевела на счет в российском банке. Эти средства она использовала при подготовке к преступлению. По поручению организаторов ею были приобретены сим-карты, оформленные на посторонних лиц, и смартфон, на который она установила программу, позволившую кураторам получить доступ к микрофону мобильного устройства и месту его нахождения.

Для того, чтобы войти в доверие к потерпевшему, соучастники разработали «легенду» для Треповой. От организаторов она получила поддельное водительское удостоверение на имя художницы из Санкт-Петербурга и в дальнейшем посетила несколько лекций Татарского, представившись ему Анастасией.

В марте 2023 года в Москве Трепова получила у курьера гипсовый бюст, переданный Юрием Денисовым. Мощность заложенного в нем взрывного устройства составила не менее 400 граммов в тротиловом эквиваленте. При этом она была осведомлена о наличии в нем взрывчатки, что подтверждается ее перепиской со знакомой, где она допускает свою гибель после встречи с потерпевшим, следами взрывчатого вещества в арендованной ею квартире, а также показаниями свидетеля о намерении убить Татарского и иными доказательствами.

Трепова предлагала украинским кураторам передать статуэтку Татарского на мероприятие в Российском новом университете в Москве, однако они не дали согласия на это из-за наличия на входе в здание металлодетекторов. Затем она перевезла бюст из Москвы в Санкт-Петербург. Местом его передачи Татарскому было выбрано кафе Санкт-Петербурга, где проходило творческое мероприятие. 2 апреля 2023 года по указанию организаторов Трепова сняла с нижней части гипсового бюста небольшую металлическую пластину, тем самым активировала взрывное устройство. В дальнейшем оно было приведено соучастниками в действие дистанционно по мобильной связи.

После совершения преступления Трепова прибыла к Касинцеву, который укрывал ее в своем жилище от сотрудников правоохранительных органов до момента задержания.

Приговором суда Треповой назначено наказание в виде 27 лет лишения свободы, а Касинцеву - в виде 1 года 9 месяцев лишения свободы.

Соучастники преступления Роман Попков и Юрий Денисов объявлены в международный розыск, им заочно избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Устанавливаются и иные лица, причастные к организации этого преступления.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

25 Января 2024

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1855979>